Пролог.
Проснитесь и пойте, мистер Фримен. Проснитесь и пойте.
G-Man
Ему часто снился этот сон…

Плотный круг темных фигур, таких массивных и таинственных в полумраке… И таких непоколебимых, особенно когда ты смотришь на них снизу, находясь в позе загнанного зверя, чувствуешь мертвецкий холод гранитного пола.

И лица, точнее их отсутствие… Ни глаз, ни рта, ни элементарных черт, но что-то внушало уверенность в то, что они на него именно смотрели своей зияющей пустотой. Сверху бил яркий луч света, ослеплял, заставлял себя ненавидеть, хотя свет был так нужен в этом месте бесконечной пустоты.

Люди молчали. Парень пытался встать, сопротивляться, но невидимые взгляды приковывали к полу, лишая сил и желания сопротивляться вновь.

Ему часто снился этот сон…

И каждый раз просыпаться приходилось еще более болезненно, чем в предыдущий.

Этот раз традиции не нарушил. Всякий раз апогей боли приходился в момент слияния сна и реальности. Он  был коротким, но длился нестерпимо долго.

Вполне уместный в это время звон будильника на мобильном телефоне, первый раз за долгие годы своего предназначения, зазвонил в нужный момент. Парень глянул не дисплей, глаза некоторое время фокусировались на увиденном.

«У вас 1 новое сообщение».

Было принято около трёх часов назад. Кому я мог понадобиться ночью, мысленно спросил себя парень. Его друзья всегда были в курсе, что ночь для него – святое, поэтому связывались с ним днём или утром, если дело было чрезвычайно важным.

«Доброе утро, Тимур. Пришло время вернуться к истокам».

Бред какой-то. И номер почему-то не определяется.

Неплохое начало утра. Тимур глянул в окно, где осенние дожди не переставали смывать тепло и радость былых летних дней, и отправился в ванную.

Руки работали машинально. Пока мозг просыпался, в руках поочередно мелькали зубная паста, щетка, вилка, ложка… Завтрак казался вкусным и вполне питательным, но Тимур был уверен, что к вечеру он просто не сможет вспомнить что ел утром.

Снова издал пронзительный вопль телефона, на этот раз никакой нездоровой таинственности – Серёга написал о том, что ждёт Тимура около входа в метро через полчаса. 

Он лениво допил кофе, накинул куртку и положил в нагрудный карман столь необходимый в настоящее время мобильный телефон. 

Ноги работали по программе, и не только ноги…

И не только Тимур шел на работу, муравейник переходил в очередную стадию оживления. Ночные люди ложились спать, а работающие шли на работу…

Тимур был одним из немногих, кому удавалось подходить под обе категории, пусть не постоянно, но ночная жизнь была для него знакомой. Сегодня был день Тимура-работающего, который закончил институт и стал испытывать на себе тяготы «взрослой» жизни.  Постепенно работа стала паразитом, который вытягивает силы и время, который делает некогда веселого студента среднестатистическим жителем мегаполиса.

На площадке двенадцатого этажа было холодно. Когда перед твоей дверью чисто, приятно пахнет, то холод уже не проблема. Тем более утром, когда на детали обращать внимание просто невозможно.

Алгоритмы правят городом. События повторяются, каждое утро ты просыпаешься в той же постели, в той же комнате, с тем же настроением. Выходные – пожалуй единственные дни, когда система отдыхает. 

Сегодня был вторник. Обычный серый день в обычном сером городе.

Тимур подошел к лифту, без удивления поняв, что он не работает. Спускаться вниз по ступенькам приходилось не первый раз, и как вечный оптимист, он приписывал спуск к утренней пробежке.

Но в этот раз его остановило какое-то чувство. Перед самой ступенькой нога замерла, как будто что-то забыл сделать или оставил без присмотра. Но в данном случае тревога шла не из дома, а откуда-то сверху.

Крыша…

Тимур не боялся высоты, но в данном случае холодели ноги, от одной мысли, что ему всё-таки придётся подняться на крышу. И он не смог удержаться. Алгоритм нарушен, сбой в системе…

Его потянуло на крышу с неистовым детским любопытством, хотя скорее не по своей воле, потянула скрытая сила, которая не давала сердцу биться быстрее, а его хозяину сопротивляться.

Пролезть на крышу было не трудно, дверь бережно прикрутили медной проволокой вместо замка, явно не рассчитывая на взлом. С другой стороны, кого может привлечь крыша такого дома, где тем более не работает лифт? А если и может, то вряд ли даже замок остановит экстрималов, потому проволока – просто-напросто формальность.

Наверху оказалось довольно холодно. Ветер шумел в ушах, проникал под одежду. 

Первым делом бросилась в глаза женская фигура в дальнем конце мрачной крыши. Она стояла на краю парапета, спиной к пропасти, вскинув перед собой руки, словно защищаясь и одновременно показывая свою беззащитность. Тимур ускорил шаг, его глаза не сразу уловили причину столь странного поведения девушки, но вскоре их оказалось четыре. Вернее причина одна и та же, но она была представлена в четырех экземплярах.

Люди, или нечто на них похожее, окружили девушку, делая «ловушку» всё плотнее и плотнее. Жертва продолжала стоять неподвижно, из этой ситуации у неё скорее всего был один выход, да и тот не из самых удачных.

Ощущая всплеск адреналина, Тимур стал осознавать серьезность происходящего, и отбросил случайность своего пребывания на крыше, в данный момент, в данной ситуации.

Он оказался слишком близко.

Слишком близко, чтобы увидеть ужас в глазах девушки.

Слишком близко, что ощутить прерывистое дыхание четырех темных людей.

Слишком близко, чтобы можно было вернуться и не сыграть своей роли в этой ситуации.

· Неожиданная встреча, брат, - сказал один их «темных». 

Тимур не сразу понял, что человек повернулся к нему лицом, возможно роль сыграло его полное отсутствие.

Зияющая пустота.

Сразу перед глазами пробежали слишком частые в последнее время сны. Оживший кошмар? Или очередной сон?

Нервы были напряжены настолько, что, казалось бы, еще что-то подобное Тимур бы не выдержал.

Теперь заговорила девушка:

· Еще одно отродье! Моя смерть не даст вам ответов… вы будете вечно гнить в Великой Пустоте!

Несмотря на повышенную концентрацию ненависти и вражды её голос показался Тимуру очень приятным, бархатистым и мягким. Под стать её необычной внешности. Пышные каштановые волосы развевались на ветру, а яркие зеленые глаза хищно изучали его.

«Темные» смотрели на Тимура, явно ожидая приветствия или каких-либо других действий. Они явно не видели в нем врага, а скорее наоборот – компаньона, который поможет им разобраться с непокорной девушкой. Обидно было другое – девушка, будучи врагом для «темных», отреагировала на Тимура враждебно, что даже немного кольнуло его сердце. Источник неведомой силы манил его на крышу не для помощи убийцам… Это неправильно…

· Она пойдёт со мной, вы свободны, братья! – с небывалой уверенностью и серьезностью произнёс Тимур.

Лица «братьев» не показали эмоций, но неловкая пауза выдавала их растерянность. Даже девушка нахмурилась, хотя ей труднее всего было сохранять уверенность в этой ситуации.

· Ты в своём уме? У нас задание Совета! Эта девушка скрывает секрет Чаров Тумана… ты… ты не можешь нам помешать… 

Даже при отсутствии лица страх в голосе нейтрализовать невозможно.

Почему он боится?

Тимур прикидывал варианты. Их четверо, у каждого должно быть какое-то оружие, шансов на победу у них гораздо больше, но «темный» всё равно боится?!

Рука дернулась со страшной силой, кулак вошёл совсем ненадолго в пустоту лица первого «темного», коснулся чего-то твердого, после чего он громко рухнул на землю. Другие сообразили не вовремя, когда первый противник уже упал, второй только намахнулся, Тимур сумел уйти в сторону, но был повален тяжелым ударом другого «темного» по спине.

Потом голова одного из них ощутила твердость кинутого булыжника, который попал под руку как раз в том месте, где упал Тимур.

Дальше драться становилось всё труднее. Эффект внезапности и везение были исчерпаны, теперь правила сила и численное превосходство.

Два сильных удара повалили парня на земь окончательно. Попытка встать увенчалась грубым ударом ноги по рёбрам.

Хотелось встать снова, но не слушались избитые в кровь руки. В глазах сначала темнело, потом всё вокруг стало плыть волнами. Тимур поднял голову, увидел несколько расплывчатых силуэтов, резкие движения одного из них, затем блеснули несколько ярких огней, после чего осталось очертание только одной фигуры, которая стала приближаться.

Трудно было догадаться что там происходило, каким будет исход этой неожиданной заварушки на крыше. И кто этот человек, который подошел уже так близко? Враг? Или… хотя пока ему везёт только на врагов…

· Ты смелый, слишком смелый для северянина. Я помогу тебе оправиться, и мы поговорим. Думаю, ты не будешь возражать против лечебных заклинаний… 

Тимур узнал этот бархатный голос, он узнал бы его из миллиона. Это была та самая девушка, ради которой он рискнул, и едва не лишился жизни. Что толкнуло его на столь безрассудный поступок? Снова неведомая сила? И говорит она столь странные слова, странные наверно для этого мира… Зато её «лечебные заклинания»  действительно оказали эффект. Тёплое течение по всему телу со временем стало подавлять боль и придавать силы. Тимур поднялся на ноги, окружение стало обретать четкость, расплывчатое пятно превратилось в красивое женское лицо, с большими зелеными глазами, пухлыми губками, и пышными волосами, ниспадающими шелковым полотном на стройные плечи.

Девушка не отрывала взгляда от Тимура, изучала его, сопровождая свои действия скромными улыбками. Парень не мог уловить смысла её слов. Он вытер тыльной стороной ладони кровь с лица и спокойным тоном спросил:

· Как тебя угораздило связаться с такими… уродами?

Девушка хихикнула.

· Они преследовали меня еще из Истока… Благо, что не уловили суть моего пребытия в Северный мир…

Тимура ставила в тупик её замысловатая речь. Он пытался сохранять уверенность и не задавать вопросов.

· Странные типы, - он присел на кучу избитых кирпичей. – Они всерьез были настроены на конфликт!

· Я знаю. Таковы законы Рановесия. Свет идёт даже на такие подлые поступки.

Тимур безнадёжно покачал головой. Не похожа эта странная девушка на сумасшедшую, хотя пока несёт один лишь бред.

· Как тебя звать? – спросил он.

· Агатта, - кивнула она.

· Приятно познакомиться, Агата. Меня зовут Тимур.

На мгновние девушка задумалась, и даже подавила желание что-то сказать. Выражение её лица переменилось несколько раз. Тимур ничего не говорил. Он видел реакцию девушки, в голове мелькали разные предположения, но до этого никто так не реагировал на его имя.

· Как я могла тебя не узнать… Здесь тебя зовут… Тимуром…

Парень только и сумел развести руками.

· Я не ошиблась, когда почуяла свечение духа твоего. Только в тебе есть столько… силы… Энергии… 

Здесь терпеть уже было невозможно.

· Может объяснишь мне всё по-порядку! – воскликнул Тимур.

Агатта на мгновение оторвалась от размышлений, присела рядом с парнем.

· Это не твой мир… Тимур.
В горле стал неприятный колючий ком.

И почему-то каждая частичка тела, каждая клетка, отрицала неправдоподобие этих слов. Возражений быть не должно. Слишком многое произошло в этот день, чтобы верить странным словам.

По спине пробежали неприятные мурашки.

И это только утро…

Агатта напряженно крутила в руках амулет с ярко-зеленым камнем, изредка отводя глаза к небу, нашептывая какие-то невнятные слова.

Тимур смотрел в небо по другой причине. Что-то мерзкое твердило ему, что это небо он больше не увидит, либо увидит, но совсем не скоро.

Такого состояния у него еще не было. Сражаться с совершенно невероятными существами ради девушки, которую он в жизни не видел, слушать её фанатичную речь, но понимать, что всё так и должно быть. 

Понимать что странные названия в словах девушки – не просто часть выдуманной игры, а вековые осколки могущественных наречий, собравшие в себе силу сотен народов, а может и цивилизаций.

«Мы должны вернуться в Исток», - сказала она в последний раз.

Как всё забавно…

Агатта сказала Тимуру взять из дома всё необходимое для дороги, но, оглядев серую квартиру, ничего нужного он в ней к своему удивлению не нашёл. Теперь они стояли вдвоём в безлюдном месте маленького парка. Девушка наконец-таки закончиласвои расчёты, повернулась к Тимуру, который продолжал с детской наивностью смотреть в небо.

· Час перехода наступит через… - девушка задумалась на мгновение, - …двадцать ваших минут. Тебе наверно захочется знать больше про Исток, и про всё остальное?!

Парень продолжал улыбаться, но его улыбка была грустной, хоть и полной искренности. Он поднялся с травы, огляделся по сторонам и совсем по-дружески предложил:

· Путешествие будет долгим, я… чувствую. Ты всё успеешь мне рассказать, а пока давай просто поедим мороженного?!

Предложение поставило Агатту в неловкое положение.

· Ну, если хочешь… Хотя я никогда не пробовала…

Тимур совсем по-дестки схватил девушку за руку и повел в ближайший ларёк. Было в этом поступке не столько желание полакомиться, а скорее нечто символичное.

Парень был готов. Готов к чему-то такому, чего не осознавал сам, но отчего по телу пробегала дрожь. 

Исток, так Исток…

Переход в другой мир довольно сильно удивил Тимура. Каждый, уважающий себя кинорежиссёр, сопоставлял «портал» с кучей спецэффектов и мгновенной телепортацией в желаемое место.

Первым сюрпризом была «трещина» – так переход назвала Агатта. С виду на трещену он не походил, а представлял из себя линию, от которой исходили слабые вибрации, тем не менее сильно колыхаавшие окружающее пространство. Девушка твердо настаивала на открытии «портала» в безопасном месте, Тимур предложил осуществить переход позади старого забытого всеми кирпичного здания, что находилось около северного выхода из парка.

«Трещина» образовалась прямо в стене, сразу же стали пускаться волнами красные кирпичи. Зрелище было довольно красивым, но как пользоваться этой самой «трещиной», Тимур ума не мог приложить.

· Ничего опасного! – уверила его Агатта.

Она подошла поближе и провела рукой совсем рядом с «порталом». Эффект был точно таким же – рука стала неестественно изгибаться, волноваться, как кирпичи вокруг. Затем девушка просунула руку дальше, и ладонь полность сохранность своей конечности.

· Через пару минут «трещина» вырастет, и ты без труда сможешь пролезть!

Парень неуверенно переводил взгляды, сначала на играющие волны кирпичной стены, затем на улыбающееся лицо девушки. Пожалуй, Агатта умеет убеждать.

· А ты сама-то, сколько раз перемещалась? – неуверенно выдавил он.

· Ну… первый раз в шесть, потом в двенадцать, еще разок в восемнадцать, ну и естественно и сейчас! Это если считать без обратных прыжков!

Тимур уловил некую закономерность.

· Тебе получается двадцать четыре, как и мне?

· Точно! – Агатта кивнула. – Временной порядок перемещений ты уже понял. Не зная самого важного, нет смысла говорить тебе о второстепенном. Пора отправляться, по пути у нас будет время для разговоров.
Она тряхнула пышной шевелюрой и подмигнула Тимуру.

Он понял значение её жеста без всяких уточнений.

Мне будет нахватать этого мира…

Пытаясь не показывать волнения, он задержал дыхание и сделал шаг в «трещину». Сначала глаза окутала густая пустота, потом появилось ощущение свободного падения. Ноги ощутили твердь под ногами раньше, чем глаза увидели свет. Несмотря на необычные ощущения, приземление оказалось довольно мягким.

А потом перед Тимуром возник  совершенно другой мир.

Это было очевидно, так как за стеной старого здания не могли прятаться безграничные просторы розовых полей, которые предстали перед парнем в данный момент.

Некоторые мгновения он просто не мог оторвать взгляда. Сказочно-розовые поля, скрывающиеся за горизонтом, нежно-голубое небо, тем не менее нисколько не похожее на прежнее, земное, и солнце. Чужое, красивое, но холодное солнце темно-красного оттенка. Он восторгало и пугало одновременно.

Позади послышался слабый шорох.

· Это… Исток? – взволнованно прошептал Тимур.

Агатта оказалась по правое плечо, на её лицо снова беспечная обаятельная улыбка.

· Что ты, Тимур. Это пока еще продолжение перехода. Или ты ожидал мгновенного перемещения?

Тимур не ответил. По правде говоря он этого и ожидал. В жизни ему редко приходилось путешествовать, но дорога всегда давалась ему с трудом.

Агатта игриво побежала вперед, задевая ногами спящие длинные стебли розовой травы. Кое-где взлетали вверх большие розовые бабочки. Картина была невероятно красивой, красновато-розовый цвет обрела даже сама девушка. 

Тимур посмотрел на свои розовые ладони  и побрёл в след за радующейся Агаттой.

Всё чересчур красиво и сказочно…

Каков тогда столь многообещающий Исток, если даже переход между мирами настолько красив?! Или это просто иллюзия, релаксация перед чем-то… серьезным?

· Агатта! Расскажи мне всё по порядку. Даже если для этого потребуется много времени.

Улыбка исчезла с лица девушки. Она знала правду, она знала грядущее, но не спешила рассказывать. Сейчас убегать от ответа было невозможно, или по крайней мере не нужно.

· Хорошо. Я расскажу тебе…

Прекрасная розовая даль теряла свою яркость, это явление можно было воспринять как слишком неожиданный закат или кардинальную смену погоды. Агатта не спешила излагать Тимуру свой рассказ как можно быстрее, она иногда останавливалась, бросала по сторонам сосредоточенные вгляды, но потом снова продолжала, выделяя детали и особенно важные моменты.

Тимур шел рядом и слушал…

Сначала была Пустота…

Когда появился Бог, он решил разжечь в её центре Пламень Жизни, дающий начало Истоку.  Ровно тридцать дней Пламень горел в полную силу, горел ярко и живо, превратившись на тридцатый день в твердь. Тогда Бог засеял твердь семенем Начала, которое породило детей Истока – первоначальную расу, самую чистую и величественную. Дни сменялись ночами, солнце, что раньше принято было называть Осколком Пламени Жизни, совершало бесконечное множество восходов и закатов. Единая раса стала меняться – со временем одни ушли в горы, другие в лес, третьи вовсе стали обитать в болотах, а истинные представители потеряли былую славу, став в скором времени изгоями, исчезающей расой в просторах Истока. Бесконечные переселения и войны сделали девственные земли прародины настоящими полями сражений.

Каждый искал место под солнцем, каждый стремился к власти. Некогда единая раса стала врагом самой себе.

Это не радовало Бога. Его дети чувствовали гнев прародителя, но Всевышний не мог просто взять и стереть из бытия многовековые цивилизации Истока.

В тот же момент он создал Равновесие.

Четыре новых мира, которые балансировали по разным сторонам Истока, которые чувствовали его, зависели от него. Каждый мир достался сильной расе. Бог обратил взор на бушующий дух людей, их непредсказуемость и скрытую силу, и дал им Северный мир. Никто не смел оспаривать его мнение, кроме того, люди действительно держали основные позиции в межрасовых войнах.

Западный мир достался благородным, талантливым, но коварным эльфам, которые, несмотря на физическую хрупкость, не имели равных во многих видах боевых искусств, не говоря уже о художественных.

Суровый климат Южного мира стал весьма пригодным для молчаливых спиритуонов. Их виртуозное владение магией давало им множество преемуществ, делая погодные условия просто маленькой помехой.

И, наконец, засушливые каньоны и солёные океаны Восточного мира весьма кстати оказались для хладнокровных гномов, для которых гористый рельеф был просто раем.

Бог решил, что порядок восстановлен, к тому же остальные расы Истока уже не были столь активным и жаждущими власти. Никто не помнит этого момента, но каждый знает, что после создания Равновесия Бог исчез, как исчезли и воспоминания о Старом Истоке.

Сильнейшие расы обосновались в новых мирах, которые соеденялись с прародиной транспортными переходами, оставшиеся обитатели Истока стали свободно осваивать неизведанные места. 

Так было до тех пор, пока не Появились Спящие.

Никто не мог знать точно, откуда они появились, но мудрейшие твердили, что их принесла Пустота. Вести об назревающей опасности пролетели повсюду, но никто не осознавал насколько она велика. Дети Бога не были готовы, отец не предупреждал, отец не мог не предупредить!

Когда первые «темные корабли» спящих опустились на Исток, Равновесие дрогнуло. Этот момент стал началом Первой Войны. Пришло время, когда даже враждующие с начала времен расы стали плечом к плечу, дабы стать на защиту прародины. На помощь пришли и высшие расы, обитатели четырех миров, но Спящие уничтожили переходы между мирами, сделав четыре мира предателькими ловушками.

Даже самые гордые готовы были склонить головы, а самые сильные – опустить оружие. Никто не мог представить будущее под сенью Тьмы, но противостоять уже не было сил.

И в тот самый день, когда дальние рубежи Истока поглатила Великая Пустота, появился он, Посланник. Пророчества не переставали твердить, что придёт время Первой Войны, и Посланники Света и Тьмы появятся ниоткуда, навсегда поменяв исход противоборства. Когда в небе сцепились черная и белая фигуры Посланников, ни одна из сторон не выпустила и стрелы. Стояли смирно и неподвижно черные фигуры Спящих, точно также защитники Истока, которых было меньше, и которые выглядели измученными.

Никто не ожидал такого поворота событий.

Черным расплывчатым пятном летел вниз поверженный Темный, его сила гасла вместе с его величаем. Крылья, сотканные из пустоты, стали терять четкость и исчезли вовсе почти у самой земли. Безротые грубые лица Спящих не могли показать эмоций, но даже небо чувствовало их страх от недоумения.

Едва Светлый Посланник совершил свой победный пируэт, две оживших волны стали двигаться одна на другую, в небо взметнулись боевые кличи на древнем наречии Истока. Теперь противники Тьмы, которых логично назвать Светлыми, теряли рассудок от ярости и уверенности, которых смогла дать победа их Посланника.

Совершенно непредсказуем был конец боя. Спящие, втаптываемые в землю мощью безрассудных защитников, просто начали отступать. Они скрылись за рубежами Великой Пустоты, покрыв позором своё имя, и дав начало новой эпохе. Эпоха Нового Равновесия, Эпоха Возрождения – она носит множество названий, но её суть остается одной. Исток потерял множество сыновей, но Равновесие сохранилось благодаря им.

Много воды утекло с тех пор, расы даже сумели загладить воспоминания, стали приживаться к новому быту. Представители четырех пограничных миров, которые защищали прародину наравне с остальными, но не сумевшие вернуться в родной мир, нашли себе место, пусть уже не такое почётное как в древности.

Оставшиеся из сильнейших архимагов Истока обнесли границу Великой Пустоты тремя Туманными Кругами – мощнейшем заклинанием всех времен, которое оставил сам Бог. Круги отрезали Спящим всякие попытки возобновить свои захватнические планы. Тьма осталась за пределами, а альянс рас-защитников остался в Истоке, приняв имя Светлого Совета.

