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Ее имя настолько невероятно красиво, что мне достаточно просто прошептать его глухой ночью, и мягкий звук этого слова польется в темноте, как вино. Почти достаточно.  Когда ее нет рядом, чтобы ответить, я чувствую пустоту и неполноту... но я ЖИВУ ради ощущения полноты, когда она отвечает.  Это слово не только восхитительно звучит, оно также обладает важным значением. В Греческой мифологии ее именем была названа дочь Менелая, спартанского короля, который объявил войну Трое, и  Елены, самой красивой женщины Греции.  Она сильная и у нее непростой характер, как у Менелая, но... что ж, все, что я могу сказать, так это то, что очевидно, что именно от своей мифологической матери она унаследовала внешность.

То, как она целует меня, когда мы вместе в комнате для отдыха после уроков  - это просто непереносимо очаровательно. Она пытается выглядеть укоризненно и протестовать, что ей еще надо делать домашнее задание, как и мне... но мне всегда удается ее переубедить, даже если это всего на минутку. Теперь я называю их "учебными поцелуями", и потому, что она целует меня небрежно, когда она у нее в самом разгаре выполнение домашнего задания, и потому что она до и после смотрит на меня долго-долго, как будто пытаясь запомнить наизусть каждую мою веснушку, так же, как она знает каждый учебник от корки до корки. У меня мурашки бегут, когда она это делает… она, легонько кладет ладони мне на плечи, иногда рассеяно пробегая пальцами  по рыжим волосам, и просто смотрит на меня. Этот взгляд, вместе с нежными, почти целомудренными поцелуями, что она оставляет на моих губах,  почти такой же подкупающе чопорный, как  если бы мы были на публике, обычно означает, что у нас будет бурная ночь. Не то чтобы я против. Просто я никогда не могу после этого сконцентрироваться,  по крайней мере, до тех пор, пока она, наконец, не отложит ее свитки и книги, и не подарит мне теплую улыбку и  не кивнет в сторону ее комнаты – как у Старосты, у нее есть отдельная комната. Определенно, у любимчиков учителей свои преимущества.

Ее комната является продолжением ее личности. Конечно же,  бесконечные ряды книг  вдоль двух стен, и огромный деревянный стол у окна в углу.  Она оградила холодные стены удивительными гобеленами, на столе у нее кровати множество фотографий, где мы вместе, и где мы с нашими друзьями. На одной из моих любимых фоток мы лежим на траве у озера, болтая с Гарри. Я не знаю, почему мне нравится именно она. Мы просто выглядим такими счастливыми. Она приносит мне счастье.

Итак, ее спальня… ее постель, конечно, определенно один из самых интересных объектов в комнате. Это огромная кровать с пологом на четырех столбиках, похожая на те, что стоят в наших комнатах, только с драпировкой из темно-багровых  штор.  У изголовья лежит бесчисленное количество подушек  - больших и маленьких, и я их люблю за то, что он всегда пахнут тем неповторимым запахом, который принадлежит только ей… и мне. Это не запах ее духов или мыла, это нечто большее. Это ОНА, и я люблю это. Я люблю ее.

Люблю. Я действительно люблю ее – страстно, глубоко и абсолютно. Это гораздо больше, чем простое физическое влечение, хотя ее внешность, безусловно, очень помогает.  Она не замечает, насколько красива,  и это меня  поражает. Да любая девчонка в школе убила бы за такие волосы, как у нее, и еще ее улыбка… если честно, то большинство думает, что она миленькая по отношению к «среднестатистической симпатичности», но когда она улыбается, они смотрят на нее снова, и снова, и снова, пока они не видят то, что вижу я.

Ее улыбка как будто совершает световой танец счастья в глазах, у нее розовеют щеки, и она выглядит просто чертовски идеально. И когда она хихикает, мне кажется, что я взорвусь. Она редко хихикает – она ведь обычно такая серьезная – когда что-нибудь вдруг покажется ей невероятно забавным, то ее смех становится удивительно заразным, и все вокруг чувствуют себя счастливыми, даже если они и не знают шутки. А иногда ее вдруг тянет на что-нибудь спонтанное.… Однажды она заставила меня с Гарри научить ее Винту Вронского, что закончилось сломанным запястьем и неисчисляемыми синяками, так как она ужасающе играет в Квиддич. А однажды, когда мы возвращались из  Хогсмида и начался дождь, она заставила меня танцевать буйную чечетку. Она сказала, что это маггловская штучка. Гарри  и Дин, вероятно, знали, о чем идет речь, потому что они просто  стояли рядом и хохотали, когда мне пришлось с неохотой сдаться и начать копировать ее движения. Закончилось  все очень весело, на самом деле… конечно, то как тонны воды обрушились с небес и то, как ее белая футболка стала абсолютно прозрачной – никак с этим весельем не связаны. Конечно же.

Именно в ту ночь мы впервые приняли ванну вместе, что абсолютно вышибло тайную вылазку в раздевалку Слизерина  с первого места в списке «Пяти Самых Сексуальных Моментов В Моей Жизни». Она была передо мной голой и до этого,  и под дождем, и когда она плавала, но вид того, как ее тело плавно двигается в воде ванной комнаты, то, как она улыбается мне, как протягивает ко мне руки…

Думаете, мы помешаны на сексе, а? Я не стану притворяться, что мне не нравится секс, но  все гораздо больше, чем просто это.  Она любит подолгу принимать ванну, она говорит, что это помогает ей расслабиться, и сидеть в горячей воде рядом с девушкой, которую я люблю, это довольно странный эротический опыт. Мы даже не касаемся друг друга в сексуальном плане.  Просто так удобнее. Мы моем друг друга, держимся за руки, немножко обнимается… и вот тогда мы уже идем в ее спальню и, хм.. опять становимся очень грязными.

Секс с ней… да, что я могу сказать? Сильный и дикий, медленный и легкий… что бы мы ни делали, мы делаем это очень даже ничего. Просто, наверное, мы дополняем друг друга. Я знаю, когда она хочет, чтобы к ней прикасались нежно, чтобы это длилось несколько часов, и  я могу определить по усиливающемуся блеску ее глаз или по розовому румянцу на щеках и по ее губам, что ей хочется больше страстности. С ее стороны, она всегда знает, как свести меня с ума от ожидания просто глядя на меня с полуулыбкой, и она знает, что моя слабость – мои уши… она может убедить меня согласиться, на что угодно просто слегка касаясь моего уха, шепча восхитительно грязные словечки, которые, я точно знаю, они в жизни бы не посмела сказать, если бы знала, что рядом есть учитель.

Прошлое рождество мы провели вместе в ее доме. Моя мама сначала была не в восторге от этого – она одержима идеей, что рождество семья должна встречать вместе.  Но после нескольких намеков родителям, что она для меня и есть почти семья, так как мы влюблены, они сначала вроде как вытаращили на меня глаза, особенно мама, так как мама до сих пор верила в слухи, что она встречается с Гарри, но потом она расплакалась. Правда, от счастья. Мама любит  ее почти так же сильно, как я.

Вот, мы отправились в ее лондонский дом в магловском мире на две недели и это было прикольно. Оказалось, что все эти заумно-выглядящие вещи на самом деле  могли что-то делать (а не только пылиться в гараже).  Думаю, мне больше всего понравилось телевидение. Не  всякие сериалы – ее мама и папа смотрели нечто под названием «Истендерс», оно было, вероятно, про кучку невнятно говорящих владельцев борделя и работников прачечной. Они сказали, что это развлечение, но мне это показалось просто идиотским. И это должно отражать настоящую жизнь? Ну да. Нет, что мне действительно понравилось, так это свернуться  калачиком рядом с моей девушкой на кровати, переплетаясь с ней руками и ногами, крепко-крепко держа ее, и просто слушать ее дыхание, когда она заставляет смотреть ее любимые фильмы. Мне больше понравились фильмы - экшн. «Звездные Войны» были просто потрясными, и «Индиана Джонс», и тот, где шпион в итоге оказался с обалденной девушкой в белом бикини… но, похоже, что ей больше нравились девчачьи слезливые фильмы, что меня очень удивило.

Мы посмотрели «Свадьба моего лучшего друга» и в конце она не просто тихо плакала, она рыдала навзрыд,  в итоге она использовала не меньше шести упаковок  салфеток, даже после того, как фильм закончился. То же произошло с фильмом «Стальные Магнолии». Она видела эти фильмы уже тысячу раз, но мне кажется, иногда ей просто хочется хорошенько поплакать. Она такая сильная – она почти никогда не плачет – думаю,  это в какой-то мере  способ скинуть напряжение.

Вообще-то, если подумать, то моим самым любимым фильмом был Лабиринт. Я помню, она начала плакать опять, когда король гоблинов сказал Саре «Просто позволь мне править тобой, и у тебя будет все, что ты хочешь… только бойся меня, люби меня, делай, как я скажу, и я буду твоим рабом»

Пришлось подать ей новую упаковку салфеток, она улыбнулась и слегка высморкалась.

«Почему ты плачешь?»

«Извини», сказала она, причем она была явно смущена. «Мне всегда очень жаль Джареда в этой части. Как он и сказал – он взял Тоби, когда Сара попросила его. Он повернул время вспять и перевернул мир с ног на голову, и все это он сделал для нее. Он настолько любит ее, и.… Ну я не знаю. Просто так грустно, когда она его оставляет». Она остановилась на мгновение, а потом продолжила с робкой улыбкой «Я такая глупая. Он ведь «плохой парень». Я не должна сочувствовать ему».

Все что мне оставалось – это покачать головой. Я прекрасно понимаю, что она чувствует. В конце - концов, это меня похитил Том Риддл, когда мне было одиннадцать.

Я никогда об этом никому не говорила, но я никогда не смогу ненавидеть Вы-Знаете-Кого так, как Рон и Гарри, потому что мне его жаль. Я пыталась найти любую информацию по Риддлу после моего первого года в школе, в основном, для себя, чтобы  чувствовать себя легче. Я ощущала, что я почти была обязана ему в этом, потому, что я знала его лучше, чем кто-либо из моего поколения. Я читала отчеты о его приюте  и о его омерзительной семейке. Конечно же, тот факт, что его оскорбляли и избивали до того, как он поступил в Хогвартс, никак не является оправданием тому, в кого он превратился, и я действительно ненавижу его,… но я не верю, что люди рождаются злыми. Как она сказала,  ‘просто так грустно’. У него был потенциал… и это грустно.

«Если поворот времени вспять и переворот мира сног на голову сделает тебя счастливой, то я буду первой, кто  будет изо всех сил пытаться это сделать»  промурлыкала я ей на ухо, поглаживая ее вьющиеся каштановые волосы и вытирая слезу. В награду я получила одну из тех бриллиантовых улыбок и страстный поцелуй, и я сохранила эту фразу в голове для дальнейшего использования. Если такая фраза в состоянии создать страсть, достаточную для такого поцелуя, то  я решила, что ее лучше запомнить.

Хотя это не просто фраза. Это правда. Она никогда не узнает, насколько это правда, так как это больше слов. Больше мыслей и  даже больше чувств. Я никогда не знала, что любовь настолько восхитительна. Я бы не смогла жить без нее, но я бы умерла за нее, если бы пришлось. Я люблю ее имя, и ее поцелуи, и ее запах, и ее глаза, и ее чувство юмора, и ее  редкие проявления девчачьей сентиментальности,… но больше всего я люблю, как она любит меня, потому что я вижу, как мои собственные чувства отражаются в ее светящихся глазах. 

Конец
Авторские замечания:  Извините, если я кого-то обидела. Я всегда помещаю перед фиком предупреждение, если это слэш (вообщето это моя первя попытка написать слэш), мне кажется, что я должна оставить это в тайне, до фразы про Тайную Комнату. И так как здесь нет ничего  особенно вызывающего (описания секса например), то я надеюсь, что у вас не стало слишком плохо.

Лабиринт – это мой любимый фильм всех времен и народов, и  любовь Джареда/Сары всегда меня очень трогала, если я в «трогательном»  настроении.

