Аквейты. «Легенда старого аквейта»
 Старый аквейт Валатис вышел на берег в маленьком заливе и пристроился около бросавших в воду ветви ив. Солнце постепенно уходило за горизонт и небо заполнилось бархатистым розовым цветом.

 - Эй! Ты кто? А ну стой! - послышался крик. Аквейт не шелохнулся, он пришел сюда в последний раз увидеть закат.

 - Приятель, я с тобой говорю! - снова раздался голос.

Валатис обернулся. Перед ним стоял юноша лет восемнадцати. Валатис запамятовал, как ведется человеческое летоисчисление, но помнил, как выглядят молодые, а как старые.

 - Да будет твой дух полон синего заряда! Как ты говоришь со старшими, юноша! - в голосе аквейта прозвучал упрек. Юноша смутился и поспешил извиниться.

 - Меня зовут Анот, сын Рахалда, воин Совета. Прошу прощения, мудрый аквейт, но что вы здесь делаете в столь поздний час? Скоро одагры выйдут на охоту.

 - Спокойно юноша. Я знаю, зачем я здесь и что случится может со мной случиться. Меня зовут Валатис, я старейшина аквейтов...

Анот неожиданно прервал старика, видно было, что в нем бушует неуемная энергия.

 - Вы тот самый аквейт, что спас Топь от нашествия подводных чудовищ?

 - Да, юноша, он самый. И не такие уж они и чудовища, - Валатис улыбнулся, как улыбались все аквейты, только глазами. В них загорался желтый огонек, когда они огорчены и синий когда рады, - Просто я оказался в нужном месте в нужное время.

 - Вы герой всей Топи! Вы мудры старейшина и сильны.

 - Нет, мой друг. Я стар... Я пришел сюда... Это мой последний день, Анот. Заряд покидает меня.

Юноша присел рядом. Он не знал, что в таких случаях нужно говорить. Анот устремил свой взор на горизонт, там за долиной Кунтос находится море Куллийена - колыбель аквейтов, как говорили они сами.

 - Старейшина, почему море Куллийена называют родиной аквейтов? Оно же так далеко, нужно преодолеть немалый путь по суше, чтобы дойти до него...

 - Это, юноша, старая легенда, - старик обрадовался возможности поговорить хоть с кем-то в это предсмертный час, - Если желаешь, я расскажу её тебе.

 - Конечно, старейшина!

 - Дело было так... - И Валатис начал свой рассказ.

Давным-давно, когда Бог только создал Исток, и даже ни одной войны еще не произошло, случилось несчастье. Как ты знаешь, Анот, Исток почти не меняется, время в нем бежит размеренно, а многое созданное Богом, до сих пор не никем не тронуто. Так вот, юноша, в те благодатные для аквейтов годы, там где сейчас расположена долина Кунтос находилось море, и даже Топь была морем, хотя  в это трудно поверить. Тогда правил великий Онхотис Куллийен. Он был очень сильным магом, но применял свои умения редко. Честность и рассудительность – вот его основная сила. Все преклонялись перед ним. И вот однажды в подводное царство аквейтов пришел посланник Тьмы. Он предстал перед Куллийеном и предложил союз от имени Тьмы. Куллийен отказался. Никакие посулы не могли соблазнить его. Тогда посланник отвернулся от него, и, двигаясь к выходу, громко прокричал: "Отказ равен смерти! Вы враги наши, мы не можем делить мир с такими, как вы! Вы будете уничтожены или станете рабами навсегда!" Посланника хотели поймать, но он вдруг испарился. Никто и не думал, что Тьма способна на что либо серьезное, все считали что Куллийен защитит аквейтов. Это была самая страшная ошибка моего народа. Мы недооценили Тьму.

 На третий день после прихода и исчезновения посланника произошла самая страшная за всю историю Истока катастрофа. Каким-то образом Тьме удалось усыпить бдительность всего аквейтского народа, включая самого Куллийена. Никто не знал о грядущей беде. 
 И вот, неожиданно подул сильный северный ветер, море вздыбилось и затряслось! Города были разрушены и вместе с аквейтами смыты на юг, туда, где сейчас находится Топь. Море успокоилось, ветер стих. Оставшиеся в живых аквейты потребовали у правителя Куллийена ответа. Правитель сказал, что отправится на север в свой подводный замок и попытается найти там посланника. Он чувствовал, что его ждут там. Великий Онхотис ушел.

 Когда Куллийен приплыл к своему разрушенному стихией замку, он увидел того самого посланника, что обещал аквейтам смерть и рабство. Посланник проговорил: "Ты сам виноват Куллийен, твой народ страдает из-за тебя!" Правитель аквейтов ответил, что народ не страдает, он силен и не позволит Тьме сломить его. "Нет, Куллийен, мы обратим ваш народ в рабов! Мы заставим вас!" - прокричал посланник и ринулся на Куллийена. То была великая битва! Они бились так, что в море разразился шторм, которого никогда не бывало. Но посланник был сильнее Великого Онхотиса! Куллийен с каждым ударом слабел, и, зная что все равно проиграет в этой битве, решил потратить последние силы на установление защиты оставшихся аквейтов от Тьмы. Он создал барьер, который ограждал Топь от Тьмы. И, перед решающим ударом посланника, испустил заряд своей души, которым уничтожил и себя, и врага.
 Тьма пыталась пробить барьер поставленный Куллийеном. Вздымала морское дно. Низвергала небеса. Так появились пики Гарда и долина Кунтос, которые разделили море Куллийнеа, так в последствии назвали его аквейты, в благодарность своему правителю, и Топь. Но у Тьмы ничего не вышло. Она оказалась слишком слаба, и не смогла пробить поставленный Куллийеном барьер.
 Уже позже, через сотню лет, пришел Бог, изгнал Тьму и оплодородил поднятые ей со дна моря земли. С того момента ничего не изменилось, все так же как и сейчас. Только прошло очень, очень много лет...

 Валатис закончил рассказ. Анот все смотрел на горизонт и представлял себе события тех дней.

 - Послушай меня, Анот, - проговорил старик, - Барьер слабнет, скоро может случиться ужасное. И если Тьма восстанет, то аквейтам будет сложно противостоять ее искушениям. Помни мои слова, юноша. А теперь уходи. Я должен остаться один.

 Анот встал и, молча, двинулся от берега и старика. В его голове, в такт биению сердца стучали слова: "Аквейтам будет сложно противостоять ее искушениям".
 А старейшина остался наблюдать уже багряно-красный закат...
